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3.6.1 Sockets

ED';T;!;E&LSE ﬂ.ﬂaf::z té(;mo un lfjun’m terminal de una comunicacién. Una pareja de procesos que se
56 idenino Madtate ul;l\nadl:e Emplea una pareja de sﬂckets,’unn para cada proceso. Cada socket
FoR e s ﬂrquitectura II‘I'ECCIGI'I IP concatenada con un namero de puerto. En general, los soc-
BoRiehdbAa 1L BRte ac 1enct]e-serv1'dur: el servidor espera a que ent::en sﬂllmtuf:lgs del chentt:e,
doF SEeh CU“EXiﬁI‘IEI:l l;;n i’temynadn puerto. Una vez que se recibe una solicitud, el servi-
R T b ei:oc et cliente y la conexiéon queda establecida. Los servidores que
concelits N LENEE ts]pec icos (como telnet, ftp y http) se ponen a la escucha en puertos bien
Servidor web Ohttbe e ll;iet escucha en el puerto 23, un servidor ftp escucha en el puerto 21 y un
Biert BRI Mb s scucha en el puerto 80). Todos los puertos por debajo de 1024 se consideran

bR ¥y podemos lempln:%a_rla_as para m'_upffementar servicios estandar. :

o UN proceso cliente inicia una solicitud de conexién, la computadora host le asigna un
;J(l::ec);c;‘a dsit-e P‘:lgrtﬂ €s un ntmero arbitrario mayor que 1024. Por ejemplo, si un cliente en un host
iR :I‘CCIU :tll’ ?6‘86'5'20. desga establecer una conexién con un servidor ?veb (que esta escu-
LacohBnes puerto 80) en la dtregf:l{)n 161.25.19.8, puede que al host X se le asigne el puerto 1625.

: _ constara 1;‘1& una pareja de sockets: (146.86.5.20:1625) en el host X y (161.25.19.8:80) en
e serw‘dqr web. Esta situacion se ilustra en la Figura 3.18. Los paquetes que viajan entre los hosts
se suministran al proceso apropiado, segtin el nimero de puerto de destino.

Todas las conexiones deben poderse diferenciar. Por tanto, si otro proceso del host X desea esta-
blecer otra conexién con el mismo servidor web, deberé asignarse a ese proceso un namero de
p!.lE'I‘tD mayor que 1023 y distinto de 1625. De este modo, se garantiza que todas las conexiones
dispongan de una pareja distintiva de sockets.

Aunque la mayor parte de los ejemplos de programas de este texto usan C, ilustraremos los soc-
kets con Java, ya que este lenguaje proporciona una interfaz mucho mas facil para los sockets y dis-
pone de una biblioteca muy rica en lo que se refiere a utilidades de red. Aquellos lectores que
estén interesados en la programacion de sockets en C o C++ pueden consultar las notas bibliogra-
ficas incluidas al final del capitulo.

Java proporciona tres tipos diferentes de sockets. Los sockets TCP orientados a conexi6n se
implementan con la clase Socket. Los sockets UDP sin conexi6én usan la clase DatagramSocket.
Por ultimo, la clase MulticastSocket (utilizada para multidifusiéon) es una subclase de
DatagramSocket. Un socket multidifusion permite enviar datos a varios receptores.

Nuestro ejemplo describe un servidor de datos que usa sockets TCP orientados a conexion. La
operacion permite a los clientes solicitar la fecha y la hora actuales al servidor. El servidor escu-
cha en el puerto 6013, aunque el puerto podria usar cualquier nimero arbitrario mayor que 1024.
Cuando se recibe una conexion, el servidor devuelve la fecha y la hora al cliente. '

En la Figura 3.19 se muestra el servidor horario. El servidor crea un Serversocket que espe-
cifica que se pondra a la escucha en el puerto 6013. El servidor comienza entonces a escuchar en

host X
(146.86.5.20)

socket
(146.86.5.20:1625)

servidor web
(161.25.19.8)

socket
(161.25.19.8:80)

Figura 3.18 Comunicacién usando sockets.



